
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MEC / SETEC 

 

 

CIDADE  DE  JAGUARÃO 

INSTRUÇÕES  GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão, são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.  

4 - Após conferir os dados, contidos no campo Identificação do Candidato no Cartão de 

Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - Marque, com caneta esferográfica azul ou preta de ponta grossa, conforme exemplo 

abaixo, no Cartão de Resposta – único documento válido para correção eletrônica. 

a                    c         d 

6 - Em hipótese alguma, haverá substituição do Cartão de Resposta. 

7 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

8 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

9 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, emendas 

e/ou rasuras. 

10 - O candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrida 01 (uma) hora 

do seu início.  

BOA PROVA! 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Considerando os esforços mecânicos a que os corpos podem ser submetidos, complete as 

lacunas abaixo: 

I - ___________ 

 

II - ___________ 

 

III - ___________ 

 

IV - ___________ 

 

V - ___________ 

 
a) I – compressão, II – tração, III – flexão, IV – cisalhamento e V – torção. 

b) I – compressão, II – tração, III – torção, IV – flexão e V – cisalhamento. 

c) I – cisalhamento, II – tração, III – torção, IV – flexão e V – compressão. 

d) I – compressão, II – tração, III – flexão, IV – torção e V – cisalhamento. 

2. Sobre as propriedades dos corpos sólidos, analise as afirmações abaixo: 

I. Tenacidade é a resistência que o material opõe ao choque ou percussão. 

II. Maleabilidade é a capacidade que tem os corpos de se reduzirem a fios sem se 
romperem. 

III. Desgaste é a perda de qualidade ou de dimensões com o uso continuo. 

IV. Durabilidade é a resistência que os corpos opõem ao serem riscados. 

Estão corretas apenas as afirmações: 

a) I e III. 

b) I, II e III. 

c) I e II. 

d) II, III e IV. 

3. Segundo a NBR 5738:2008 – Concreto: Procedimento para moldagem e cura de corpos-

de-prova, as dimensões dos moldes para corpos-de-prova cilíndricos devem ter altura igual  

a) ao dobro do diâmetro. 

b) ao diâmetro. 

c) ao triplo do diâmetro. 

d) a metade do diâmetro. 
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4. Segundo a NBR 5739:2007 – Concreto: Ensaio de compressão para corpos-de-prova 

cilíndricos, o cálculo das resistências deve ser calculado a partir da seguinte expressão: 

a)  

b)  

c)  

d)  

5. Considerando os dados informados na tabela abaixo, como resultado do peneiramento de 

um Ensaio de composição Granulométrica. 

Peneiras ABNT 

Série Normal 

Massa retida (g) 

m1 m2 

4,75 mm 1,80 0,60 

2,36 mm 9,30 7,50 

1,18 mm 46,00 40,70 

600 μm 67,20 55,20 

300 μm 210,50 235,90 

150 μm 149,30 145,60 

75 μm 10,60 9,60 

fundo 5,20 4,70 

total 499,9 499,8 

Qual a dimensão máxima característica (Dmax) e o módulo de finura (MF) do agregado, 

respectivamente? 

a) Dmáx = 4,75 – MF = 300 

b) Dmax = 2,99 – MF = 2,36 

c) Dmáx = 300 – MF = 2,76 

d) Dmax = 2,36 – MF 2,99 
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6. Considerando os procedimentos do ensaio para Determinação da consistência do concreto 

pelo abatimento do tronco de cone (slump test) especificado pela NBR NM 67:1998;  

 

Qual o resultado do abatimento do concreto representado na ilustração acima? 

a) 21 cm 

b) 9 cm 

c) 23 cm 

d) 3 cm 

7. As peças cerâmicas, pertencentes a Classe PEI das peças cerâmicas classifica-as com 

relação à:  

a) o desgaste por abrasão. 

b) a expansão por umidade. 

c) o coeficiente de atrito. 

d) a resistência ao ruptura. 

8. O ensaio de resistência ao choque dos metais é realizado pelo aparelho chamado: 

a) Esclerômetro. 

b) Agulha de Vicat. 

c) Pêndulo de Charpy. 

d) Durômetro Brinell . 

9. A caracterização do tempo de pega dos cimentos é feita pela determinação 

a) da consistência da argamassa. 

b) do calor de hidratação do cimento. 

c) do índice de hidratação da pasta.  

d) do tempo de início e o tempo de fim de pega. 

10. Os plásticos são divididos em três tipos principais, são eles: 

a) termoplásticos, termofixos e elastômeros. 

b) termoplásticos, hidroplásticos e termorrígidos. 

c) termofixos, resinas e elastômeros. 

d) termorígidos, poliestirenos e elastômeros. 

11. Considerando um cimento portland CP IV-32, é correto afirmar que 

a) a sua resistência máxima à compressão aos 28 dias será de 32MPa. 

b) a sua resistência mínima à compressão aos 28 dias será de 32MPa. 

c) a sua resistência máxima à compressão aos 21 dias será de 32Mpa. 

d) a sua resistência mínima à compressão aos 21 dias será de 32MPa. 
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12. Em relação à utilização das linhas quanto ao seu peso (espessura), é correto afirmar que 

a) linhas grossas sugerem uma mudança de material, cor ou textura. 

b) linhas médias são utilizadas para delinear os perfis do plano, cortes e as arestas espaciais.    

c) linhas finas são utilizadas para indicar as bordas e intersecções dos planos. 

d) linhas muito finas e contínuas são usadas para esboçar desenhos, estabelecer malhas 

reguladoras e indicar texturas de superfícies.  

13. Em um desenho feito na escala 1/50, quais serão as medidas da sala em centímetros, se 

em tamanho real ela mede 8,4 x 3,7m?  

a) 16,8 x 7,4 cm  

b) 168 x 74 cm 

c) 8,4 x 3,7 cm 

d) 84 x 37 cm 

14. Observe as convenções abaixo que indicam um desenho parcial.  

 

Quais figuras NÃO representam um desenho parcial (limitado)? 

a) 1, 3 e 4 

b) 1, 2 e 5 

c) 2, 5 e 6  

d) 3, 5 e 6 

15. – Nas vistas desenhadas em computador, as funções de agrupamento e criação de 

camadas (layers) nos oferecem a possibilidade de criar de modo mais fácil, os diferentes 

tipos de vistas de linhas paralelas.  

Qual das facilidades pode ser controlada através das propriedades das camadas (layers)? 

a) Editar um ou mais elementos. 

b) Tornar transparente um ou mais elementos. 

c) Apagar um ou mais elementos. 

d) Explodir um ou mais elementos. 
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16. – Em relação às fundações profundas: 

I. As estacas pré-moldadas podem sofrer contaminação durante a execução da obra. 

II. A estaca hélice continua monitorada é o mais avançado método de perfuração e 
execução  de fundações, atualmente. 

III. As estacas executadas com pré-furo causam grande impacto às construções 
vizinhas. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativas 

a) II. 

b) III. 

c) I e II. 

d) II e III. 

17. – A área do telhado abaixo possui 80m² em planta. 

10 m 

 

Qual a área de telhado quando sua inclinação for 30%? 

a) 80,0 m² 

b) 83,5 m² 

c) 91,2 m² 

d) 94,0 m² 

18. – Nos telhados com telha de fibrocimento, a inclinação mínima permitida é 

a) 10% 

b) 20% 

c) 10º 

d) 30° 

19. – Para execução de um muro de alvenaria, com 5m de comprimento e 2m de altura, foram 

utilizados tijolos cerâmicos furados comuns, com as seguintes dimensões (9x14x19cm) e 

dispostos a frontal.  

Considerando a espessura da argamassa de assentamento de 1,5cm, quantos tijolos foram 

utilizados para a execução do serviço? 

a) 396 tijolos 

b) 412 tijolos 

c) 422 tijolos 

d) 430 tijolos 
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20. É condição para o início de serviço de pintura em revestimentos internos de paredes e 

tetos: 

I. Os revestimentos devem estar concluídos com uma antecedência mínima de 03 dias, 
quando feitos com argamassa a base de cal. 

II. Os revestimentos devem estar concluídos com uma antecedência mínima de 30 dias, 
quando feitos com argamassa a base de cal. 

III. Os revestimentos devem estar concluídos com uma antecedência mínima de 15 dias, 
quando feitos com argamassa industrializada. 

IV. Os revestimentos devem estar concluídos com uma antecedência mínima de 10 dias, 
quando feitos com pasta de gesso. 

Estão corretas apenas as condições 

a) I, II, III. 

b) I e III. 

c) II, III e IV. 

d) II e IV. 

21. O dimensionamento correto da potência de iluminação (watts) e o do número de tomadas 

de um dormitório com área de 14 m² e perímetro de 15 ml é, respectivamente, de 

a) 60 watts e uma tomada. 

b) 100 watts e duas tomadas. 

c) 160 watts e três tomadas. 

d) 220 watts e três tomadas. 

22. Qualquer barra da armadura, inclusive de distribuição, de montagem e estribos, necessita 

ter cobrimento de concreto pelo menos igual ao seu diâmetro, mas não menor que: 

I. 2,0 cm em vigas e pilares ao ar livre. 

II. 3,0 cm para concreto em contato com o solo. 

III. 0,5 cm em lajes e paredes ao ar livre. 

IV. 1,0 cm em concreto aparente. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e IV. 

d) III e IV. 

23. É correto afirmar que a função da caixa sifonada ou sifão na instalação sanitária é 

a) isolar os odores do vaso sanitário. 

b) desconectar o esgoto secundário do esgoto primário. 

c) absorver os efluentes do esgoto primário. 

d) conduzir os efluentes do esgoto secundário. 
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24. – Para o assentamento de tijolos maciços cerâmicos, o traço em volume deve ser 

a) 1:3 de cal e areia. 

b) 1:4 de cimento e areia. 

c) 1:2:10 de cal, cimento, e areia. 

d) 1:2:8 de cimento, cal e areia. 

25. As Normas Regulamentadoras - NR do Ministério do Trabalho e Emprego, estabelecem a a 

obrigatoriedade de elaboração e implementação de alguns programas específicos, sempre 

com objetivo de garantir a saúde do trabalhador.  

Que programa NÃO é exigido pelas Normas Regulamentadoras? 

a) Programa de Condições e Meio Ambiente de Trabalho na Indústria da  

Construção – PCMAT. 

b) Programa de Prevenção e Controle de Incêndios – PPCI. 

c) Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional – PCMSO. 

d) Programa de Prevenção de Riscos Ambientais – PPRA. 

26. – A Norma Regulamentadora - NR 23 – Proteção Contra Incêndios, estabelece algumas 

medidas de prevenção de incêndios que todos os empregadores devem adotar.  

Que informação é obrigatória a ser de conhecimento de todos os trabalhadores? 

a) Os procedimentos da Brigada de Incêndio instalada no canteiro de obras.  

b) A classificação dos tipos de fogo. 

c) A cartilha de combate a incêndios na obra. 

d) Os procedimentos para evacuação dos locais de trabalho com segurança. 

27. De acordo com a Resolução nº 307 do Conselho Nacional do Meio Ambiente – CONAMA, os 

resíduos da construção civil deverão ser classificados em Classes de A, B, C e D.  

Complete as lacunas abaixo, estabelecendo a relação. 

I. Classe ____ - são os resíduos para os quais não foram desenvolvidas tecnologias ou 
aplicações economicamente viáveis que permitam a sua reciclagem ou recuperação. 

II. Classe ____ - são os resíduos recicláveis para outras destinações, tais como: 
plásticos, papel, papelão, metais, vidros, madeiras e gesso. 

III. Classe ____ -  são os resíduos reutilizáveis ou recicláveis como agregados, tais 
como: tijolos, telhas, placas de revestimentos, blocos, tubos. 

IV. Classe ____ - são resíduos perigosos oriundos do processo de construção, tais como 
tintas, solventes, óleos e outros ou aqueles contaminados ou prejudiciais à saúde 
oriundos de demolições, reformas e reparos de clínicas radiológicas, instalações 
industriais e outros, bem como objetos e materiais que contenham amianto ou 
outros produtos nocivos à saúde. 

A sequência que completa as lacunas, de cima para baixo, é 

a) I – B; II – C; III – D e IV – A 

b) I – B; II – C; III – A e IV – D 

c) I – C; II – B; III – A e IV – D 

d) I – D; II – B; III – A e IV – C 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Será que o jeitinho brasileiro tem jeito? 
 

 
 

O "jeito" ou "jeitinho" pode se referir a soluções que driblam normas, ou que criam 1 
artifícios de validade ética duvidável. O jeitinho pode ser também definido como "molejo, jogo 2 
de cintura, habilidade de se dar bem em uma situação complicada". Muitos consideram o 3 
jeitinho uma verdadeira qualidade do brasileiro, a qual demonstra criatividade e improvisação 4 
ao driblar normas e convenções sociais para encontrar alguma solução. Só que, ironicamente, 5 
ao resolver um problema, sempre cria outro. 6 

Sob a impunidade do jeitinho, pequenos e grandes delitos se misturam numa linha 7 
tênue, como se pudessem ser justificados de alguma forma. Coisas que alguns pensam ser 8 
pequenas, como a não devolução do troco, a ocupação do lugar reservado para idosos e 9 
deficientes, o ato de furar fila, a famosa “taxinha de urgência”, "agrado por fora” ou "taxa de 10 
desembaraço", como já ouvi certa vez, até a compra do voto político, contribuem para a 11 
constante evolução da abominável corrupção. Então, será que o jeitinho brasileiro pode ser 12 
considerado como uma forma de corrupção? Muitas das vezes, nossa visão de corrupção está 13 
fundamentada exclusivamente nos políticos, e não em nosso cotidiano, onde perpassam 14 
nossas relações sociais. Dessa maneira, eu diria que o jeitinho se confunde com corrupção e é 15 
transgressão, porque ela desiguala o que deveria ser obrigatoriamente tratado com igualdade. 16 

Vale ressaltar que hoje em dia o jeitinho não é mais um modo de agir exclusivo dos 17 
oprimidos, pois tem levado executivos estrangeiros que atuam em empresas no Brasil para as 18 
salas de treinamento. Não que eles queiram se adaptar a essa realidade. O que eles querem 19 
mesmo é entender e tentar driblar essa “malemolência” dos negócios no Brasil. Para esses 20 
profissionais, a melhor tradução para esse “jeitinho” é a falta de planejamento, o que significa 21 
conviver e trabalhar dentro da precariedade de muitos serviços públicos e sem uma 22 
infraestrutura condizente com o potencial do país. Empresários europeus, japoneses e norte-23 
americanos relatam estupefatos que precisam, antes de fazer negócio, firmar laços de 24 
camaradagem, tornarem-se amigos do empresário brasileiro como condição sine qua non, para 25 
a realização do negócio, pois isso apressa as negociações.  26 

Quer dizer, percebemos que o problema não está na pessoa, mas nos processos que a 27 
envolvem. Se o problema fosse com 1 ou 1 dúzia de indivíduos, poderíamos afirmar que seria 28 
um problema isolado, mas, quando um percentual alto é adepto do jeitinho, é sinal de que é 29 
preciso analisar o que permite esse desvio de comportamento. Só se dá um jeitinho quando 30 
existem brechas na lei ou falta de rigor na aplicação destas. Esse ato de se “ajeitar-as-coisas-31 
para-se-dar-bem" simplesmente passa por cima de outros indivíduos e traz prejuízos à 32 
coletividade. É claro que ninguém quer obter desvantagens, mas não podemos concordar que 33 
prevaleça a atuação do egoísmo e do individualismo. E o mais grave de tudo: justificar tudo 34 
como “criatividade brasileira” e ainda aplaudir como sendo a cultura do nosso país. Desde 35 
quando malandragem é cultura? 36 

As premissas que garantem a popularidade do jeitinho é que todos procuram levar 37 
vantagem em tudo o que fazem no seu dia a dia e que, portanto, para não ser trapaceado, 38 
deve-se fazer o mesmo. Pensemos nos efeitos que esse círculo vicioso tem sobre nós, nossas 39 
finanças e nossas vidas. A impressão que nos dá é a de que determinados modelos de 40 
transgressões são aceitáveis e tornaram-se normais. Alguns devem lembrar de um comercial 41 
antigo no qual o ex-jogador de futebol Gérson aparece empunhando um cigarro e dizendo: 42 
"Este é pra você que gosta de levar vantagem em tudo, cerrrto?", dando origem à famosa Lei 43 
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de Gérson. Assim, parece que o jeitinho se tornou norma de convivência na sociedade. Em 44 
outras palavras, a cultura de que “malandro é malandro e mané é mané”; isso não é motivo 45 
para orgulho, muito menos deve incorporar-se à nossa cultura. 46 

E por fim, para não nos desanimarmos completamente, lembremos, então, de casos 47 
que demonstram que nem tudo está perdido. Destaco a história do funcionário da Infraero que 48 
devolveu uma maleta com alguns milhares de dólares para o seu dono. Esse fato mostra e 49 
comprova que há brasileiros honestos. Pena que a maioria destes “Homens” não estão no 50 
poder! 51 

Então existe saída? Sim, existem saídas. Precisamos ser e ensinarmos nossos filhos a 52 
serem cidadãos honrados e respeitadores das leis. É preciso uma reflexão individual de como 53 
estamos construindo o que mais criticamos e acreditarmos na possibilidade de iniciarmos uma 54 
reconstrução da ética individual e nacional. Que tal começarmos a pensar nisso já para a 55 
próxima eleição? Não levemos para as urnas o “jeitinho brasileiro” e não votemos no “menos 56 
pior”. Não adianta continuar a levar a vida de sempre, fingir que está tudo bem e repetir para 57 
si que político é tudo igual e não tem como mudar. Conscientize-se de que o problema 58 
também é seu! E meu também! É nosso! Tudo ficará mais fácil, é claro, quando a habilidade 59 
de solucionar problemas do jeitinho brasileiro seja direcionada de forma positiva e seja 60 
verdadeiramente uma virtude. 61 

Sine qua non: Expressão latina que indica uma cláusula ou condição sem a qual não se fará 
certa coisa. 
 

Disponível em: <elo.com.br/portal/colunistas/christianelima/ver/229708/sera-que-o-jeitinho-brasileiro-tem-jeito-
.html> Acesso em: 10 mar. 2014. (Adaptado) 

28. O texto fornece elementos para se afirmar que o jeitinho brasileiro 

a) possui raízes históricas, não sendo, portanto, um comportamento recente dos brasileiros, 

motivo pelo qual é de difícil resolução. 

b) é uma prática velada, por meio da qual os brasileiros cometem todo tipo de delito, 

devendo, pois, ser combatida com o rigor da lei. 

c) é um meio através do qual muitos brasileiros, sem distinção de classe social, buscam 

levar, em benefício próprio, algum tipo de proveito sobre outra pessoa. 

d) de tão banalizado, não pode mais ser visto como um caso de infração a normas 

estabelecidas, pois representa a “criatividade brasileira”. 

29. A partir das informações contidas no texto, julgue as afirmativas a seguir em (C), para as 

corretas, e em (E), para as erradas. 

(XX) Não se pode asseverar, pela argumentação do texto, que os efeitos advindos da 
prática do jeitinho brasileiro atingem a toda a população brasileira. 

(XX) Comprova-se, pelo texto, que a não aplicabilidade das leis e as lacunas existentes 

nestas favorecem a manutenção e a propagação do jeitinho brasileiro.  
(XX) Depreende-se que o autor vê o jeitinho brasileiro como algo já arraigado em nossa 

cultura e do qual a população não tem escapatória. 
(XX) Infere-se, pela argumentação do último parágrafo do texto, que uma alternativa 

viável para o problema do jeitinho brasileiro é o povo rejeitar, nas urnas, os maus 
políticos.  

(XX) Constata-se que as informações apresentadas sobre a prática do jeitinho brasileiro 
são dadas por meio da visão de mundo do autor, o qual propõe uma conscientização 

política da população como a única maneira de resolver esse problema. 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

a) E – E – C – E – C. 

b) C – C – E – C – E.  

c) E – C – E – C – E. 

d) C – E – C – E – C. 
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30. Considerando que a regência do verbo “lembrar” (linha 43) está em desacordo com o que 

determina a gramática normativa, analise o comportamento dessa forma verbal nos 

períodos a seguir.  

I. Não lembro o comercial no qual aparece o ex-jogador de futebol Gérson. 

II. Não me lembro do comercial no qual aparece o ex-jogador de futebol Gérson. 

III. Lembrei do comercial no qual aparece o ex-jogador de futebol Gérson. 

IV. Lembrei-me do comercial no qual aparece o ex-jogador de futebol Gérson. 

Quais períodos estão gramaticalmente corretos quanto à regra de regência do verbo 

lembrar? 

a) I e IV 

b) II e III 

c) I, II e IV 

d) II, III e IV 

31. Sobre a flexão de número do verbo “estar”, na frase “Pena que a maioria destes ‘Homens’ 

não estão no poder!” (linhas 53 e 54), afirma-se que o uso do plural encontra-se 

a) inadequado, uma vez que, sendo o sujeito da oração constituído por uma expressão cujo 

núcleo “maioria” encontra-se na terceira pessoa do singular, a concordância deveria 

obrigatoriamente ser feita apenas com essa palavra. 

b) em conformidade com o que preceitua a regra para essa situação, podendo o verbo 

concordar indiferentemente com a expressão “a maioria de” ou com a expressão posposta 

a ele “estes Homens”. 

c) empregado adequadamente, pois a norma gramatical determina apenas o uso da terceira 

pessoa do plural em situações nas quais se verificam expressões partitivas (a maioria de, 

grande parte de...) seguidas de nome no plural.  

d) em desacordo não só com a regra de concordância que trata dos casos de expressões 

partitivas, mas também com a intenção do autor, que é a de destacar o conjunto “a 

maioria” como uma unidade.  

32. Considere os períodos a seguir: 

I. O jeitinho brasileiro é um meio .................... muitos recorrem a fim de levar 
vantagem ou de encontrar alguma solução para um problema. 

II. O jeitinho brasileiro é um meio ......................... alguns se valem para levar 
vantagem ou encontrar alguma solução para um problema. 

III. O jeitinho brasileiro é um mal ......................... toda a sociedade brasileira deve 
lutar. 

A alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas dos períodos acima é 

a) a que – que – no qual. 

b) ao qual – do qual – pelo qual. 

c) que – pelo qual – do qual. 

d) a que – de que – contra o qual. 
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33. Indique a alternativa em que a frase “Conscientize-se de que o problema também é seu!” 

(linhas 61 e 62) encontra-se redigida adequadamente na segunda pessoa do singular. 

a) Conscientiza-te de que o problema também é seu! 

b) Conscientize-se de que o problema também é teu! 

c) Conscientiza-te de que o problema também é teu! 

d) Conscientizas-te de que o problema também é seu! 

34. São feitas, a seguir, afirmativas sobre o vocábulo “país” (linha 24). 

I. A regra que justifica a acentuação dessa palavra é a mesma que determina o 
acento gráfico nos vocábulos “prejuízos” (linha 35) e “saída” (linha 55). 

II. A retirada do acento gráfico mudaria não só o significado como também a classe 
gramatical desse vocábulo. 

III. O acento gráfico, por estar na última sílaba, indica que a palavra em questão é 
acentuada por pertencer à regra geral das oxítonas. 

Está (ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s) 

a) I. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) III. 

35. Uma das questões que geram dúvida no momento de escrever determinadas palavras é o 

uso dos sufixos –ISAR e –IZAR. No texto, aparece a palavra “realização” (linha 27) escrita 

com o grafema “z”, pois deriva do verbo “realizar”. 

Em que alternativa a palavra NÃO deve ser escrita com o grafema “z”, devido ao fato de 

não derivar de um verbo terminado em –IZAR? 

a) paralização 

b) canalização 

c) fiscalização 

d) popularização 

 

LEGISLAÇÃO 

36. De acordo com a Lei n.º 8.112, de 1990, os seguintes tempos de serviço serão contados 

apenas para efeito de aposentadoria e disponibilidade, EXCETO, 

a) licença à gestante, à adotante e à paternidade. 

b) o tempo de serviço relativo a tiro de guerra. 

c) a licença para atividade política, no caso do art. 86, § 2.º. 

d) o tempo de iniciativa privada, vinculada à Previdência Social. 
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37. Analise as afirmativas abaixo, de acordo com a Lei n.º 9.784, de 1999, colocando (V), para 

as verdadeiras, e (F), para as falsas. 

( ) O processo administrativo pode iniciar-se de ofício ou a pedido do interessado.   

( ) A autoridade ou servidor que incorrer em impedimento deve comunicar o fato à autoridade 
competente,  sendo ressalvado o direito de atuar no processo.  

( ) São inadmissíveis no processo administrativo as provas obtidas por meios  ilícitos.  

( ) O recurso administrativo tramitará no máximo por quatro instâncias administrativas, salvo 
disposição legal diversa.   

( ) Salvo motivo de força maior devidamente comprovado, os prazos  processuais não se 
suspendem.   

A ordem correta, de cima para baixo, é 

a) V – V – V – V – V. 

b) V – F – V – F – F. 

c) V – F – V – F – V. 

d) F – F – V – V – V. 

38. Assinale a afirmativa que contradiz norma da Constituição Federativa do   Brasil de 1988, 

e alterações posteriores, referente à Administração Pública. 

a) A lei reservará percentual dos cargos e empregos públicos para as pessoas portadoras de 

deficiência e definirá os critérios de sua admissão. 

b) Como condição para a aquisição da estabilidade, é obrigatória a avaliação especial de 

desempenho por comissão instituída para essa finalidade. 

c) Ressalvadas as aposentadorias decorrentes dos cargos acumuláveis na forma da 

Constituição, é permitida a percepção de mais de uma aposentadoria à conta do regime de 

previdência previsto no art. 40 da Constituição Federal de 1988. 

d) A lei estabelecerá os prazos de prescrição para ilícitos praticados por qualquer agente, 

servidor ou não, que causem prejuízos ao erário, ressalvadas as respectivas ações de 

ressarcimento. 

39. No que diz respeito ao Sistema de Gestão da Ética do Poder Executivo Federal, instituído 

pelo Decreto n.º 6.029, de 1.º de fevereiro de 2007, analise as afirmativas a seguir: 

I. Os integrantes da Rede de Ética se reunirão sob a coordenação da Comissão de 
Ética Pública, pelo menos duas vezes por ano, em fórum específico, para avaliar o 
programa e as ações para a promoção da ética na administração pública. 

II. Havendo dúvida quanto à legalidade, a Comissão de Ética competente deverá ouvir 
previamente a área jurídica do órgão ou entidade. 

III. Concluída a instrução processual, as Comissões de Ética proferirão decisão 
conclusiva e fundamentada. 

IV. As autoridades competentes não poderão alegar sigilo para deixar de prestar 
informação solicitada pelas Comissões de Ética.  

Estão corretas apenas as afirmativas  

a) I e III. 

b) I, II e IV. 

c) II e III. 

d) II, III e IV. 
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40. Em matéria de licitação, analise as assertivas a seguir: 

I. Os membros das Comissões de licitação responderão solidariamente por todos os 
atos praticados pela Comissão, salvo se posição individual divergente estiver 
devidamente fundamentada e registrada em ata lavrada na reunião em que tiver 

sido tomada a decisão. 

II. A Administração poderá, quando devidamente justificado, descumprir as normas e 
condições do edital ao qual se acha estritamente vinculada. 

III. A Administração acolherá, no todo ou em parte, obra, serviço ou fornecimento 
executado em desacordo com o contrato. 

IV. A Administração não poderá celebrar o contrato com preterição da ordem de 

classificação das propostas ou com terceiros estranhos ao procedimento licitatório, 
sob pena de nulidade.  

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s) 

a) I e II. 

b) I e IV. 

c) I, II e III. 

d) IV. 

 


